
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 28 dias do mês de Julho de 2009, às 10:00, no Secretaria da Cultura, do município, CAPIVARI, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) André Luiz de Pierre, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Élcio Fernandes Rosa - Prefeitura Municipal de Capivari
Daniel Fontolan - Prefeitura Municipal de Capivari
Eduardo Camargo Maia - Prefeitura Municipal de Capivari
Ermeson Guimarães de Oliveira - Prefeitura Municipal de Capivari
Olívio Brugnerotto Gonçalves - Prefeitura Municipal de Capivari
Rogério Antonio Alves - Prefeitura Municipal de Capivari
Sabrina Batista - Prefeitura Municipal de Capivari
Sueli Aparecida Valarine Battagin - Prefeitura Municipal de Capivari
Valeria Stefanini Colaneri - Prefeitura Municipal de Capivari

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAPIVARI
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Já foram subdivididos os setores censitários que possuiam mais de 400 domícilios. No momento estamos incluindo aglomerados subnormais e identificando
Áreas Urbanas Isoladas e Áreas Rurais.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Comprometeram-se a auxiliar o IBGE tanto com a estrutura de divulgação de concursos, quanto com a sede de posto de coleta, internet e apoio de
locomoção para a área rural. Também colocaram-se à disposição para sanar quaisquer dúvidas sobre Base Territorial.

Outros Assuntos:
Foi apresentado slide contendo gráficos baseados em resultados de Censos anteriores onde foram discutidos aspectos sociais e demográficos do município.
Também tiramos dúvidas quanto a FPM e alguns conceitos utilizados pelo IBGE em pesquisas demográficas.
Também foi colocado que há necessidade uma parceria do IBGE com o município para a divulgação do concurso para que tenhamos muitos inscritos, com o
objetivo de uma mão-de-obra mais qualificada.

Recomendações ao representante do IBGE:
Dispuseram-se a oferecer o cadastro de domícilios atualizado diariamente e também o cadastro da assistência social. Foi recomendado que na próxima
comissão compareçam os seguintes representantes: Antônio César Rosamilia (Engenheiro Agrônomo), João Luís Castellani (Engenheiro Agrônomo),
Eduardo Camargo Maia (Administrador e Advogado), Anselmo Lima Garcia Carabaca (Fiscal De Posturas Municipal), Gilceane Orosco Malto (Vereadora),
Amilton Alves de Souza (Comandante da Guarda Civil)e Maurício Tavares Costacurta (Capitão Polícia Militar ? Comandante da 2ª Companhia Capivari).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
O Presidente da Câmara foi convidado por ofício e não compareceu. Participou da reunião a seguinte pessoa representando o IBGE: Isabelle Gabriel Lara
Campos - Agente Censitário.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


